
XV. Finanzwesen.

12 e. Die Xeichs- und Staatsschulden. Durchschnittsberechnungen.
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Staaten

Stand der Staatsschuld 
(schwebende und fundierte)

Ausgaben auf die Staatsschuld 
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Netto»
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der
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Steu­

ern 6)

Nils.

vrr., 
kehr?», 
Erb. 

schaftS-
Betrag

der

Staats.

schuld

1 000 ^7.

Deutsches Reich 1. IV. 1903>(-2 8I3 500,o 1. IV. 1903 98 268,»! — — 1,55 — 18,53 01,72 049,81

Preußen........... 1. IV. 1903 7 026 710,n I.IV. 1903 240 902,o42 160,3 0,60 14,35 6,18 1,32 '6,»n 203,8 4
Bayern.............. 31 VIII.1901 1 460 534,s 1. I. 1903 47 009,7 2 485,« 0,17 I 1,2» 6,2 2 7,83 7,u > 286,4«
Dachsen ........... I. I. 1902 980 136,2 1. I. 1903 29 948,s 9 201,4 0,»4 10,4« > 1,40 2,2« 7,13 233,2 4
Württemberg . . 1. IV. 1903 520 166,t I.IV. 1903 18 484,1 3 121,o 0,«o 14,17 9,58 6,»7 8,52 239,7 7

^6aden........... I. I. 1903 425 079,2 1. I. 1903 17 540,« 10 088,2 2,3 7 9,57 8,82 9,2« 9,3» 227,5«
Hessen................ 1 IV. 1903 332 665,3 I. IV. 1903 I I 321,» 92,4 0,0 3 11,87 10,53 3,5 0 10,11 297,0 5
Mecklenburg-

Dchwerin . . . I.VII. 1903 131 763,4 I.VII. 1903 4 642,» 943,i 0,74 13,45 5,2V 0,8 7 7,«4 216,7»
Wachse,, Wein,. I. I. >903 2 292,o 1. I. 1903 85,7 15,i 0,6 6 7,58 8,07 0,»« 0,24 6,3 2
Mecklenburg-

Dtrelitz......... I.VII. 1902 I 418,« l.VII.1903 50,i 37,o 2,61 15,1 4 4,6 2 0,05 0,4» 13,83
Oldenburg .... 1. I. 1903 56 936, > 1. I. 1903 1 994,8 297,« 0,5 2 10,2« 9,»2 1,0« 5,00 112,«3

Braunschweig .. I. I V. 1903 57 327,7 1.IV. 1903 I 001,7 1 925,» 3,3» 13,03
-
0,50 1,11 2,1« 123,4«

Sachsen . Mei-
^ ningen......... 1. I. 1903 9 010,» 1. I. 1903 222,5 293,« 3,2« 8,2 5 7,04 0,1« 0,8» 3o,»4
Sachsen . Alten-
^ bürg ............. I. I. 1903 882,7 I. I. >903 36,s — — I,»7 7,23 1,37 0,1» 4,53
Yachsen . Co-
,, barg Gotha.. I.VII. 1902 5 931,3 I.VII.1903 220,« 100,8 1,70 7,02 8,5 7 0,«V 0,s« 25,84
Inhalt.... I.VII. 1903 4 237,4 i.VII.1903 166,7 109,» 2,5» 14,no 8,03 1,0» 0,53 13,40

Schwarzburg.
Sondershaus.

Schwarzburg.
1. I. 1902 1 220, s I. I. 1903 28,« 9,3 0,7« 10,38 7,o» 0,38 0,3» 15,0»

Rudolstadt . . I. I. 1902 4 195,2 I. I. 1903 161,5 28,5 0,»8 10,5» 6,82 0,2 7 1,74 45,0«
Waldeck . . I. I. 1903 1 933,9 1. I. 1903 6ts> 37,2 I,»2 0,23 6,2« 0,1« 1,18 33,3»
bieuß älterer L. I. I. 1903 I. I. 1903 — — 6, »7 0,50 — —
^ußstmgererL. 1. I. 1903 1 040,« 1. I. 1903 41,v — — 0,05 6,v« 0,2 7 0,30 7,47

Lippe I. IV. 1903 488,i 1.IV. 1903 16,« 23, i 4,76 0,47 5,7» 0,«o 0,3» 11,32
Lippe ........... 1. IV. 1903 815,s I. IV. 1903 33,2 3,6 0,4 4 0,7 2 7,05 0,30 0,2 4 5,87

Lübeck (Staat

und Stadt). . 1. IV. 1903 (- 37 064,6 I.IV.1903 1 259,« 430,» 1,1« 13,23 29,2« 7,7« 13,02 383,v«
drunter Stadt-

g-Mcinde.............. 8 y6y,; - ry;,z >34,, >,I,

«renie» <S,aa>
und Stadt).. I. IV. 1903 (« I92 507,n 1.IV. 1903 6 30I,o 285,» 0,15 (° - 51,53 7,75 28,02 8i>6,«4

Ha,nburg(Staat
und Stadt). . 1 I. 1903 (» 489 423,a 1. I. 1903 16 493,1 2 I27,s 0,4 3 8,1» 53,67 8,80 21,47 636, »8

^lsaß. Lothring.
1. I V. 1903 32 496,7 I.IV. 1903 969,4 I 171,» 3,61 2,02 7,5« 9,70 0,5» 18,8»

„ 2) Neichsanleihe» einschl. 80000,0 (1000^/L) verzinsliche Schatzanweisungen. Im Laufe des Rechnungsjahres sind
L40000,o (1000,^,) begeben worden. Über die Beteiligung der Bundesstaaten an der NeichSschuld vgl. Tab. l Anh.e S. 223 

«) Den Schulden steht, abgesehen von dem Besitze an Domänen, Forsten und Betriebsanstalte» ein 
^»Pitalvermögen von 13006,« (1000 ^l.) oder 134,4» aus den Kopf der Bevölkerung gegenüber, hiervon 
""ch nicht festgelegt 7 887,i <1000 auf den Kopf der Bevölkerung 81,so

») Die Schulden der freien und Hansestädte Bremen und Hamburg sind aus den bei Anmerkung 5 S. 233 
""^«csührten Gründen mit den Schulden der BundeSstaaten nicht vergleichbar.

°) Vgl. Anmerkung 7 S. 234.
°) Vgl. die entsprechenden Anmerkungen auf Seite 234.

Bei Teilung der Schulden nach dem Verhältnis der bestehenden Finanzgemeinschaften berechnen sich diese 
Angaben für Bayern auf 7,L« bczw. 46,37 ^(., für Württemberg äuf 7,6« ^it. bzw. 46,7« für die 
°">igcn BundeSstaaten auf 7,7« ,4t bezw. 56,« ^


